

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года | № 216 (12379) Понедельник, 12 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

РЕЮТ ЗНАМЕНА ОКТЯБРЯ

Репортаж с праздничной демонстрации трудящихся города

Вот и снова встречаем мы славную годовщину Великого Октября. Праздник пришел в наш город алым цветом полотнищ, лозунгов и транспарантов. Красные стяги украсили улицы и проспекты города, фасады зданий.

В праздничном убранстве площадь Победы. Над трибуной портрет Владимира Ильича Ленина — основоположника нашей партии, организатора и вдохновителя революции, приведшей народ к власти. По обе стороны трибуны развеваются флаги всех союзных республик.

В колоннах демонстрантов, направляющихся к площади, — песни, щутки, смех. У всех радостное, приподнятое настроение. Это и понятно. Многие коллективы преподнесли празднику хорошие трудовые подарки. Накануне годовщины Октября бригады текстильщиков, горняков, заводчан, автомобилистов, геологоразведчиков досрочно рапортовали о выполнении плана четырех лет пятилетки и годовых заданий.

Первыми на площадь вступают колонны спортсменов и молодежи. Юноши и девушки достойно несут эстафету старших поколений. Сегодня они рапортуют о преданности нашей великой Родине и Коммунистической партии.

В руках молодых транспаранты, говорящие о том, что юность города берет пример с коммунистами, равняется на своих наставников. А братьи пример у нас действительно есть с кого.

По традиции открыть демонстрацию трудящихся города предоставлено лучшим коллективам. Сегодня такое право получили горняки шахтоуправления «Кольчугинское». Этот коллектив уже выполнил задание четырех

лет пятилетки. Особого успеха накануне праздника добились очистники седьмого участка. За десять месяцев они сумели выдать на гора 482 тысячи тонн угля. Этот рубеж был намечен на конец года. Но творческая инициатива рабочих, продуманный инженерный расчет приблизили встречу Нового года. И сейчас на трудовом календаре горняков — январь 1980 года.

Одна за другой проходят по площади колонны горняков рудника. Трудное сложилось у них положение в нынешнем году. С начала года образовалась долг по добыче угля. Однако передовые шахтерские коллективы сумели погасить задолженность и сейчас уверенно наращивают сверхплановую добычу. В период предоктябрьского соревнования на четкое выполнение плана вышел колектив шахты имени Ярославского. И в праздничной колонне горняков — особый подъем. А транспаранты говорят о том, что ярославцы внесут свой достойный вклад в досрочную добычу 150 миллионов тонн кузбасского угля.

Вслед за угольными предприятиями на пло-

щадь Победы входит колектив камвольно-суконного комбината. Колонна текстильщиков — самая внушительная. В руках демонстрантов — рапорты об одержанных победах, диаграммы роста выпуска продукции. По сравнению с предыдущим годом здесь более чем на три миллиона метров увеличили производство готовой ткани, а разница в выпуске шерстяной пряжи составляет более 600 тонн. С начала года коллектив реализовал продукцию сверх плана почти на миллион рублей. Таким подарком текстильщики впервые встре-

чают праздник Великого Октября.

Широко развернулось на предприятиях социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки. Многие бригады, комплексы, отдельные работницы стремятся повысить производительность труда, качество работы. По итогам третьего квартала первое место в этом соревновании завоевала бригада ленточно-штапелирующего участка, которой руководит А. Б. Левандовский.

Хорошо известны на

комбинате имена Н. Спасовой, З. Горлановой. Они уже завершили личную пятилетку. Их примеру следуют другие. Передовики производства делятся на накопленным опытом с молодежью.

В руках демонстрантов

завода «Кузбассэлемент» — транспаранты, рассказывающие о борьбе коллектива за высокое качество своей продукции. Потом каждое третье изделие, выпускавшееся на заводе, помечено почетным пятиугольником.

Накануне Великого Октября еще

двум изделиям — элементам «Орион-М» и

«Юпитер-М» — был присвоен государственный Знак

качества.

На площадь входит колонна автомобилистов пасажирского автотранспортного предприятия № 2. Коллектив вышел победителем в социалистическом соревновании среди родственных предприятий города. Накануне праздника автомобилисты выполнили план четырех лет пятилетки. Лидером в соревновании здесь выступает комсомольско-молодежная бригада А. Рукина. Высокое качество обслуживания — вот что отличает водителей этого коллектива.



Колонна за колонной проходят демонстранты перед трибуной. В ответ на приветствия звучит многоголосое «ура!»

Труженики города про-
демонстрировали свою
сплоченность, верность ле-
нинским заветам, Комму-
нистической партии.

★ ★ ★

Праздничные демонст-
рации, посвященные 62-й
годовщине Великой Ок-
тябрьской социалистиче-
ской революции, состоя-
лись также на территории
поселковых Советов, в
районе шахты имени 7
Ноября.

С. БЕЛОВ.

На снимках: в празд-
ничных колоннах.
Фото М. Никонова.

ПРИСУЖДЕНИЕ Государственных премий СССР

В канун праздника Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев предложения Комитетов по Ленинским и Государственным премиям СССР при Совете Министров СССР, присудили Госу-
дарственные премии СССР 1979 года большой группе деятелей науки и техники, передовиков Всесоюзного социалистического соревнования, деятелей литературы, искусства и архитектуры. (ТАСС).

ПЛАНЕТА ПРАЗДНУЕТ ГОДОВЩИНУ РЕВОЛЮЦИИ

Все прогрессивное человечество вместе с советским народом торжественно отметило 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Во многих столицах мира состоялись торжественные собрания, демонстрации и митинги, посвященные знаменательному юбилею. День рождения Страны Советов, ознаменовавший начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму, стал международным, интернациональным праздником.

Торжественно праздновала годовщину Октября прогрессивная общественность Финляндии, Франции, Англии, Сьерра Леоне, Ирака, Малайзии, Шри-Ланки, США, Голландии, многих других стран всех континентов. Состоялись вечера, открылись выставки, рассказывающие об СССР. Материалы, посвященные годовщине Великого Октября, занимают большое место на страницах зарубежной прессы.

Советский Союз и КПСС, пишет болгарская газета «Рабоческо-дело», уверенно проектируют человечеству путь к коммунизму, подают пример творческого развития марксизма-ленинизма, убеждают доказательства превосходства социалистического общественного строя, с ленинской мудростью и настойчивостью борются за укрепление мира и разрядки в международных отношениях. Искрометно высмеян в этом деле заслуги Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева — выдающегося борца за мир, видного государственного деятеля.

Октябрьская революция, подчеркивает французская газета «Юманите», была и остается решающим событием нашего века, которое глубоко повлияло на историю всего человечества. (ТАСС),



● Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

СЛОВО СКАЗАНО. БУДЕТ ЛИ ДЕЛО?

Нет, не получился у комсомолии завода «Кузбассэлемент» живой заинтересованный разговор. В клубном зале стояла тишина. Здесь ожидали одного — скорее бы окончилось это отчетно-выборное...

Назовем вещи своими именами: скуча в зале наяна работой комитета комсомола за отчетный период. Принципиальную оценку дал ей секретарь партийного комитета завода В. Г. Сапетин: «В основе всяких значимых результатов — сплав знаний, убежденности, практических действий. Не говоря уж об этом единстве, ребята не выдержали и отдельные составные...».

Обратимся к производству — это ли не горячая точка приложения молодых сил? Работу завода не назовешь ритмичной. С начала года план по выпуску товарной продукции выполнен на 96,8 процента. «Минус» составил 1 миллион 48 тысяч рублей.

Основной причиной тому экономисты считают недокомплект рабочей силы. Нехватка — 150 человек. Тут бы комсомольцам и поразмыслили: как перенять

крыть узкий участок. Нужно было, очевидно, как-то противостоять текущему кадров. Ведь если в прошлом году с завода уволилось 815 человек, то в новом — 956. Значительная часть из них комсомольцы, молодежь до 29 лет. Трудно ли было комитету комсомола, хотя бы ввести своих представителей в общественный отдел кадров?

В отчетном докладе секретаря комсомольской организации Галины Жуковой были приведены такие данные: в наставническом движении участвуют 80 рабочих. Много это или мало? 155 заводчан не выдерживают норм выработки. В помощь отстающим не видно роли общественно-го «буксира». Ведь и в авангарде этого, отнюдь не массового движения, опять же не комсомольцы — ветераны.

Нельзя не признать: не мало здоровой критики прозвучало на собрании. Но слишком уж оно походило на общественное покаяние комсомольских лидеров. Многие, действительно, ценные, дельные предложения нужно было передавать как эстафету новому составу комитета комсомола, а внедрять в жизнь. Например, устранить недочеты в положении о социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад было вполне по силам. Показали в работе коллекти-

вов основных и вспомогательных цехов зачастую не сопоставимы. Значит, исчезает дух состязательности, реальный интерес к соревнованию, страдает объективность при подведении итогов. Очевидным становится необходимость разделения соревнующихся по группам.

Аудитория — чувствительный барометр. Сегодня не состоялся контакт со слушателями. Завтра — к нулю может приблизиться результат практических действий. Примечательно: на концерт специально приглашенных артистов Кемеровской филармонии не осталась ни одна живая душа. И это одно из проявлений того, что молодежное движение на заводе, в основном, кабинетного характера.

Новому составу комитета комсомола (возглавляет его теперь Оля Денисова) нужно, не раскачиваясь долго, четко определить направления борьбы, подумать о ее средствах, правильно расставить силы.

Е. ТЕРЕХИН.

Новокузнецкий межшкольный учебно-производственный комбинат — центр трудового воспитания учащихся старших классов города металлургов, шахтеров, строителей. Многие выпускники средних школ получают рабочие разряды электрослесарей, отделочников, шоферов, автослесарей, швей. Ежегодно более двухсот воспитанников школ поступают работать на Запсиб, Кузнецкий металлургический комбинат, другие предприятия города.

На снимках: десятиклассники 18-й средней школы города Новокузнецка комсомольцы Евгений Колгудаев и Олег Филькин осваивают сверлильный станок; молодые швеи учебно-производственного комбината выполняют заказ службы общественного питания Западно-Сибирского металлургического завода.



(Фотохроника ТАСС).

Слушаешь отчетный доклад председателя профсоюзного комитета шахты имени 7 Ноября Ю. И. Власова на отчетно-выборной профсоюзной конференции, и перед глазами невольно проплывают события, которым когда-то руководила вся общественность города. Переходящие Красные знамена Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков, которые до сих пор стоят на почетном месте в администрации-бытовом комбинате шахты, напоминают о тех, казалось бы, недавних торжественных днях. Радостные, восторженные выступления руководителей предприятия и рабочих при вручении этих знамен вселяли уверенность, что этому коллективу по плечу любые дела.

Чем же объяснить такой крупный срыв? Неужели длительные успехи кое-кому вскружили голову, из-за чего впоследствии была упущена инициатива и передовое предприятие резко катится вниз? Верить в это не хотелось. Но факты, приведенные на конференции, убеждают, что причины сегодняшнего отставания предприятия не возникли сами собой. Они стали след-

БЕЗ ИНИЦИАТИВЫ

приятию с начала года превышает 200 тысяч тонн угля. В число отстающих попали лучшие коллективы рудника — бригады Н. И. Мешкова, А. Т. Попова, В. И. Кубышева. Сейчас на шахте нет такого коллектива, который бы в течение года работал стably. Восторгаться действительно нечем. Пять месяцев из десяти шахта не выполняет государственный план.

Чем же объяснить такой крупный срыв? Неужели длительные успехи кое-кому вскружили голову, из-за чего впоследствии была упущена инициатива и передовое предприятие резко катится вниз? Верить в это не хотелось. Но факты, приведенные на конференции, убеждают, что причины сегодняшнего отставания предприятия не возникли сами собой. Они стали след-

ствием крупной недоработки ИТР уже в прошлые годы. Взять, к примеру, подготовку очистного фронта, где появилась диспропорция с выемкой угольных запасов. Ведь передовые рабочие предприятия неоднократно предупреждали руководство о намечающемся разрыве, просили изменить на подготовительных участках организацию труда. Однако все осталось прежнему. И сейчас директор шахты Г. В. Харитонов в своем выступлении вынужден это признать.

За текучкой дел была упущена и воспитательная работа в коллективе. Недаром число прогульщиков на шахте по сравнению с прошлым годом увеличилось почти в два раза. В несколько раз увеличилось число случаев бытового травматизма, опозданий на работу и

ранних выходов из шахты. Анакова на шахте аварийность!.. И не потому, что ухудшились горно-геологические условия, нет. Причина в другом. При перевооружении предприятия была упущена подготовка квалифицированных кадров, которой, кстати, не занимаются здесь и сейчас.

Большинство аварий происходит из-за незнания схем аппаратуры по автоматике, — говорит в своем выступлении делегат от участка автоматизации А. И. Лошаков, — а механики участков не проводят занятий по обучению электрослесарей. Хуже того, ни на одном участке не найдешь схем современной аппаратуры, а отдельные электрослесари приходят в лавы без инструмента.

Действительно, можно ли ждать хороших пока-

● Проверяем выполнение обязательств

СИЛЬНА СПЛОЧЕННОСТЬЮ

Комсомольско-молодежный коллектив, которым руководят помощники мастера Юрий Гатальский, создан недавно. За короткий срок он добился заметных успехов и с каждым месяцем наращивает темпы. Так, за первый квартал бригада выполнила план на 107 процентов, за второй — на 114, а за третий — на 116.

Коллектив работает стably и увеличивает сверхплановый выпуск продукции прежде всего благодаря хорошо организованному соревнованию. В начале года в чесальном производстве КСК была проведена защита социалистических обязательств. Это принесло ощутимый результат, так как каждый член бригады знает пути для успешного выполнения обязательств.

Когда приходишь в этот коллектив, то сразу чувствуешь хороший рабочий настрой. Тон в бригаде задает комсорг комплекта Валентина Приходько, которая любое дело, будь оно производственное или общественное, выполняет добросовестно. Только за третий квартал она выработала более 51 тонны доброкачественной ленты. А выпускать дополнительную продукцию удается за счет правильной организации труда, полного использования рабочего времени. Если кончается сырье, а транспортировщик не успел подвезти, то помощника сам подвезет сырье для бригады, обеспечит работой каждую ленточницу. Если заболеет одна из них, то ее место Юрий ставит ученицу и всю смену помогает ей в работе.

Все вопросы члены бригады решают сообща: обычно на пятиминутках в начале смены. И никто из работниц не обижается на помастера, если он сделает замечание, а, наоборот, старается работать так, чтобы замечаний больше не было. Разговор на пятиминутках ведут обо всем: и о качестве ленты, и о состоянии оборудования, и о планах на неделю, месяц.

Сейчас на сверхплановом счету бригады записано более 160 тонн ленты при годовом обязательстве 26,4. А выпуск первосортной продукции вырос на 9 процентов по сравнению с планом и на 7,5 — с обязательствами.

Г. АКИМОВА,
корреспондент газеты
«Текстильщик».

венного объединения «Ленникуголь». Однако никто из руководителей объединения не явился на конференцию.

А забот здесь хватает: шахта очень много строит хозспособом, но с трудом достает стройматериалы, до сих пор не решен вопрос нормального снабжения предприятия дежурными автомашинами, не обеспечиваются подземные рабочие горячим питанием, а в отдельных коммунальных домах рабочего поселка до сих пор нет тепла, воды. Все это, естественно, отражается на работе предприятия. Недаром в принятом постановлении делегаты конференции поручили вновь избранному комитету профсоюза, председателем которого стал Е. Н. Кожухов, направить свои усилия на решение накрывающих проблем.

М. ИВАНОВ.



ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Кому, ребята, не запомнилась общешкольная линейка, на которой вас привели в ряды юных ленинцев! Слова торжественного обещания, повсюду красных галстуков — воспоминание об этом волнует и радует каждого человека. А в этом учебном году вам предстоит особенно хорошо потрудиться, потому что он будет ознаменован 110-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина.

В честь юбилея по всей стране объявлен марш «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Красногалстучная детвора проводит смотр своих сил, изучает историю Родины, жизни и деятельность воождя пролетарской революции.

Вам известно, что пионерский отряд должен воспитывать у ребят ответственное отношение к учебе как к главному долгому, дисциплинированности, прилежанию. Вот поэтому в пионерских дружинах школ действуют посты всеобщая, группы взаимопомощи, работают консультанты по предметам, проводятся конкурсы, олимпиады, линейки и сборы под девизом: «Мы помним ленинский завет: без знаний коммунизма нет».

Сегодня нельзя не назвать пионерские дружины школ № 18, 37, 38, 42, 8, 13, которые носят почетное звание правофланговых.

В. ТРОФИМОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

ПЕСНЯ ТВОЯ И МОЯ

Накануне октябрьских праздников наша школа напомнила музыкальное. Из каждого класса доносились поющие голоса. Шли репетиции к празднику инсценированной песни. Но не только спеть должны были ребята, но и подготовить соответствующие теме песни костюмы.

И вот праздник начался. Кого только не увидели мы на сцене в клубе шахты «Польсаевская»! И «буденновцев», и «чапаевцев»... Артистами в этот день были почти все пионеры. Волновались, конечно.

А зрители были щедры на аллюдисменты. Это не случайно, потому что в небольшом и уютном зале звучали знакомые мелодии революции и гражданской войны.

Э. ИВЛЕВА,
старшая пионервожатая
школы № 17.

Встреча с шефами

В нашей школе прошла неделя революционной славы. В эти дни пионерские дружины проводили много интересных мероприятий. В их числе встречи

ча с шефами — тружениками погрузочно-транспортного управления.

На торжественном собрании в красном уголке предприятия лучшим рабочим были вручены медали

«Ветеран труда». А подарком от пионеров стал праздничный концерт, который приготовили ребята.

Таня ГАРЧЕНКО,
председатель совета
дружины школы № 33.

„МЫ ЛЮБИМ ПРИРОДУ“

В поле и лесу можно встретить похожие на различные животных старые сучья, коряги, палки. Вы только приглядитесь внимательнее — и на ваших глазах пень, поросший мхом, превратится в чудище, а рядом — какой-то человечек, подняв руки-ветки, готовится к рукопашной. Надо лишь немного пофантазировать.

Вы бы посмотрели, ребята, сколько замечательных поделок из природного материала принесли пионеры школы № 7 на выставку — конкурс! Кого здесь только нет — и Топтыгин, и храбрый утенок Тим, и Чебурашка...

Творения природы и ребячьей фантазии не ограничиваются экспонатами конкурса. Сюда можно приносить и сочинение о

любимом животном, и красочные плакаты. Все эти работы посвящены одной теме — любви и охране природы.

Вот, например, сочинение ученицы 6-го класса Оли Ткаченко. В нем не только рассказывается о собаке по кличке Верный.

Здесь есть и фотография Олиного любимица, и перечислены те задания, которые он умеет выполнять. Оля часто обращается за советом в общество собаководов. А как же иначе! Воспитание собаки, считает девочка, тоже искусство, которому нужно учиться.

А. ЛЕВЕДЕВА,
заместитель председателя первичной организа-
ции ВООП.

Первые помощники

— Главными зачинщиками и организаторами всех интересных дел в дружине должны быть сами пионеры, — так считает старшая пионервожатой школы № 2 Антонина Дружинина, — нужно только вовремя поддерживать их инициативу.

А энергии у пионеров школы № 2 хватает отбавлять. Еще на первом организационном заседании совета дружины они распределили между собой

обязанности, учитывая на-клонности и интересы каждого. С тех пор совет — первый помощник старшей пионервожатой. Члены совета дружины — проводники пионерских решений в отряде. Кроме того, ребята следят за состоянием и оформлением пионерской комнаты.

За каждого из них закреплено определенное задание. За уголок октябрят, например, отвечает организатор работы с ок-

тябрятами Вера Иванова, за уголок КИДа — Лена Колесникова, за рабочий уголок дружины — председатель совета Володя Корсаков и т. д.

Все это, несомненно, делается под руководством Антонины Дружининой. И в том, что на городском конкурсе совет дружины вышел победителем, — и ее заслуга.

На снимке: А. Дружинина обсуждает с членами совета дружины очередной номер «Пионерской правды».

Фото М. Никонова.



Соревновались пионерские команды

Дворец пионеров в воскресный день переполняло ребячье разноголосье. Здесь проходил смотр-конкурс членов советов пионерских дружин города «На пионерской орбите».

Задания конкурса были,

вроде бы, знакомы каждому участнику, но это не упрощало их выполнение.

Здесь не только знания

были нужны, но и четкость, выдумка, изобретательность.

Например, станция (так называлось

каждое задание) «На линейку — становись!».

Четкость построения, слача

рапорта, даже шаг председателя совета дружины —

все играло роль. Или станция «Будь готов!», проверяющая знание законов

пионеров Советского Союза. Здесь только книжны

ми фразами не ограничишься.

И командиры оправдывали ожидания своих болельщиков. Они на «отлично» знали историю своей организации, рассказали много интересного о жизни героя, именем которого названа дружина, показали материал — итог поисковой работы.

Не менее интересно проходил конкурс редакторов стенных газет. Ююри дал задание — быстро и качественно выпустить «молнию».

Массовики-затейники тоже соревновались: они рассказали об истории сознания дружинной песни и ее авторе.

Лучшими единодушно

признаны пионерские командиры школ № 2, 4, 37,

восьмилетней школы № 13

и школы-интерната № 5.

Р. САВУШКИНА,
методист городского
Дворца пионеров.

Праздник „Красной звездочки“

Это торжество проходило в школе № 13. Первоклассники посвящали в классы старшая пионерская Наташа Карпова, классные руководители, пионерши 5а и 5б классов.

Для первоклашек это событие стало настоящим праздником. Каждому малышу на грудь приколоты красные звездочки с изображением Володи Ульянова.

Р. ДМИТРИЕВА.

Экскурсия в прошлое

С большим интересом прослушали шестиклассники школы № 73 лекцию о создании комсомольской ячейки на руднике.

Научный сотрудник городского музея З. В. Иванова рассказала о том, с каким энтузиазмом комсомольцы во главе с секретарем ячейки Иваном Пикаловым помогали коммунистам восстанавливать шахты, ликвидировать неграмотность людей, из-за которых природе наносится большой ущерб.

Пожалуй, самым интересным у пионеров школы № 7 считается конкурс «Берегите птиц». Сейчас он наиболее важен, потому что зима уже пришла, и птицы будут бедствовать в морозные голодные дни. Множество удобных кормушек приготовили дети для первых друзей, а сейчас занимаются сбором корма для зимующих птиц.

А. ЛЕВЕДЕВА,
заместитель председателя первичной организа-
ции ВООП.

Отзовитесь, ветераны!

Вот уже два года пионерия средней школы № 4 собирает материал о земляке-герое П. А. Зварыгине, чье имя носит дружина. Пионеры побывали в СГИТУ № 38 и ВГСЧ, где учился и работал Пантелея Александрович, встретились с людьми, которые знали Зварыгина. Это А. П. Еликин, И. С. Мясоедов, Н. И. Коробутов и другие.

За время поиска пионеры получили письма из Вены, где погиб Герой, из

ВОЖАТАЯ — РЯДОМ

Ольгу Прудникову все-гда влекла детвора. Поэтому выбор профессии для Ольги не был проблемой. Еще в школе она решила пойти в педагогический институт и одновременно работать пионерской вожатой.

Но начинать было страшновато. Хорошо, что рядом находились бывшие Олины учителя В. С. Шаталова, Е. Д. Карабашева, Л. А. Просвирнина и директор А. С. Бухтиярова.

— Ты с ребятами старайся больше быть, — советовала Анна Семеновна, — узнаешь их поближе — легче будет работать.

Она была права. Это, видимо, и помогло старшей вожатой сблизиться с пионерами, подметить индивидуальность каждого, поддержать в дружине имени Лени Голикова боевой дух правофланговых.

— Мне, наверное, повезло, — говорит Ольга, — если бы вы знали, какие замечательные ребята в нашей дружине! Сколько в них энергии!

О своих помощниках — членах совета дружины

— О. Прудникова отзываетесь очень тепло. Главным стимулом во всех пионерских делах Ольга считает самостоятельность. Доверие взрослых — вот что необходимо детям. А уж они сумеют его оправдать.

Недаром дружина школы № 37 — одна из лучших в городе. И что отрадно — ни один учитель в школе не остается в стороне от пионерских дел. В классах они проводят со школьниками диспуты, соборы, собрания, пионерские часы.

Интересно, а главное, дружно и весело живет детвора в дружине. В походах и на экскурсиях можно увидеть эту стройную, на вид строгую девушку среди ватаги девчонок и мальчишек. Ребята прислушиваются к ее спокойному голосу, стараются, как и она, быть расудительными, не осорваться по пустякам.

На субботнике Ольга, как всегда, была рядом со своими пионерами. Таскала бумагу, искала жестянки. Глядя на вожатую, не отставали и ребята. 1 тонна 200 кг макулатуры, 10 тонн металлолома — такие трудности вставали на их пути в годы становления Советской власти.

Здесь же, в городском

музее, школьники смогли познакомиться с документами — немыми свидетелями того времени.

Н. АНДРЕЕВА.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Мы обращаемся к ленинскому-кузнецанам: отзовитесь, боевые друзья П. А. Зварыгина, сослуживцы и родственники, люди, знающие о судьбе этого замечательного человека, нашего земляка.

Пионеры дружины имени П. А. Зварыгина,



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Важнейшей задачей, стоящей перед медицинской наукой Дальневосточного района, является проведение исследований, связанных с вопросами адаптации человека местным производственным и климатическим факторам. Уже пять лет на базе Благовещенского медицинского института существует межведомственная проблемная лаборатория. Ее сотрудники разрабатывают рекомендации по профилактике и лечению респираторных заболеваний, возникновению которых способствуют резкие температурные колебания в зоне строительства БАМа.

На снимке: руководитель межведомственной лаборатории физиологии и патологии органов дыхания, ректор Благовещенского государственного медицинского института, профессор М. Т. Луценко и старший научный сотрудник клинической группы лаборатории, кандидат медицинских наук Л. И. Заволовская анализируют данные, полученные в экспедициях в зону БАМа.

Фото В. Мариковского.

(Фотохроника ТАСС).

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,
12 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 «Наш сад». 17.45 «Спортивный клуб». Кемерово. 19.00 «30 месяцев в тылу врага». Документальный фильм. 19.20 «День за днем». Москва (Программа 1-А «Восток»). 19.35 «Пятилетка. Год четвертый», 20.15 Концерт Большого академического хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.35 «Наш закон». 21.00 «Песни и танцы народов СССР». 21.25 «Мастера искусств». Народная артистка СССР В. Артмане. 22.30 «Время». 23.05 «Покажите нам музыку». Документальный фильм. 23.30 Концерт, посвященный Дню советской милиции. Впервые — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Государственный интерес». Научно-популярный фильм. 18.50 Населению о гражданской обороне. «Защита сельскохозяйственных животных от оружия массового поражения». 19.10 «Развлечения для старишек». Художественный фильм. 20.30 Концерт. Кемерово. 20.45 Играет Государственный квартет им. Бетховена. 21.25 «Сегодня на манеже». Фильм-концерт.

СРЕДА,
14 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.35 Мультфильм. 11.50 «Место встречи изменить нельзя». Художественный фильм. 12.00 «Ленинский университет миллиона». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 21.00 «Борьба бразильских коммунистов за восстановление демократии». 21.10 «Место встречи изменить нельзя». Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Впервые — «Сегодня в мире». 01.05 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Величка». «Ракушка святого Якова». Научно-популярные фильмы. Москва («Орбита»). 19.35 «Москва и москвичи». 20.05 «Хочу все знать». Кино журнал. Кемерово. 20.15 «Вечный огонь интернационализма». «Красная капелла». Часть 2-я. «Бой после смерти». 21.05 «Земля моя — судьба моя». Документальный фильм. 22.05 «Молодые голоса». Фильм-концерт.

ВТОРНИК,
13 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 «Место встречи изменить нельзя». Художественный фильм, 1-я серия. 12.45 «Очевидное — невероятное». 13.45 Концерт Московского молодежного оркестра русских народных инструментов. 14.20 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кино программа. 17.15 «Народные мелодии». 17.35 «Беседы о праве». 18.05 Концерт из произведений Р. Щедрина. 18.45 «Спортивный класс». 19.30 «Мы строим БАМ». 20.00 «Стихи — детям». 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «День за днем». Мол-

Чествуют спортсменов

Недавно руководство шахты «Октябрьская» чествовало спортсменов. На торжество были приглашены люди, которые любят спорт, отдают ему свое свободное время, — горные мастера, горнорабочие, электрослесари, начальники участков.

Коллектив шахты занял первое место в седьмой летней спартакиаде города по многоборью ГТО. За это достижение председатель ДСО «Труд» И. Н. Кухарев вручил победителям кубок, а лучшим спортсменам — Почетные грамоты и ценные подарки администрации.

Председатель шахтного комитета профсоюза Н. И. Антонов поздравил шахтеров с победой, а также подвел итоги работы по руководству спортивно-массовыми мероприятиями.

Нужно сказать, что

на шахте «Октябрьская» спорт на должной высоте. И в том, что завоевано немало кубков, Почетных грамот, вымпелов и медалей на городских, областных и республиканских соревнованиях, — немалая заслуга администрации.

На шахте немало мастеров спорта и разрядников по лыжам, легкой атлетике, конькам, шахматам. Особенно развит спорт на 7-м участке. В этом немалая заслуга физорга участка С. Л. Тихонова.

На вечере для спортсменов были организованы игры, танцы и аттракционы. Он прошел живо, интересно, увлекательно.

Н. ТРИШИНА.

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

КАСКАДЕРЫ (10, 11.40, 14, 16, 18.10).

Зал кинохроники

Я — ЕГО НЕВЕСТА (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ (12, 16, 18, 20, 22). СТОЯНКА ТРИ ЧАСА (10, 14).

Кинотеатр «Родина»

ПОГОВОРИМ, БРАТ... (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (9.30, 14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на работу электрика по сигнализации, товароведов, крановщика на автомашину АК-75.

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на работу почтальонов по доставке почтовых отправлений и периодической печати, почтальонов по доставке телеграфистов, электромонтеров линейных сооружений и абонентских устройств.

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на работу: плотников, сантехников, каменщиков, монтажников по сбору ЖБИ, штукатуров-маляров, кузнеца, электросварщиков, мотористов на теплогенератор, старшего прораба (на объект в пределах города), мастера погрузки и разгрузки, зам. главного бухгалтера.

Желающим переехать на местожительство в село Чусовитино, Подгорное, совхоз им. Чкалова по окончании строительства двухквартирных домиков будут предоставлены квартиры.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

Товарищи садоводы!

Городское товарищество садоводов — мичуринцев, расположеннное за спортивным комплексом, просит погасить долг по членским взносам за 1978-1979 годы до 15 ноября 1979 года.

Правление.

Вниманию жителей города!

Фабрика ремонта и пошивы одежды сообщает, что после капитального ремонта возобновит свою работу салон по раскрою тканей, расположенный на территории центрального рынка. Здесь производится раскроем тканей с обработкой образцов краев на специальной машине «Оверлок» и сметкой изделий по желанию заказчика. Часы работы — с 9 до 18. Перерыв на обед с 13 до 14 часов, выходной — понедельник.

Администрация.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пресс и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюллетиния — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340. Заказ 12120. ОП 21444.